

申伯公园建设进入全力冲刺阶段

部分景观已经开放



水池景观已建好 全媒体记者 谢项伟 摄

本报讯(全媒体记者 谢项伟)作为南阳创新型文化主题项目新标杆,展示西周古申国文化魅力的申伯公园建设以来备受市民关注。10月26日,记者在申伯公园看到,部分景观已开放,一些区域仍在施工,公园建设进入全力冲刺阶段。

站在公园南部广场入口,只见一片绿意盎然,一些市民徜徉在广场、游园步道,感受着公园厚重的文化气息。东区一些工人正配合起重机械进行绿化作业;西区公厕主体已完成,水池景观已建好,正在进行观景亭台建造收尾、儿童乐园设施安装等;中心区广场地面铺装、景石添加摆放,东区接官亭修缮等正在进行;北区围挡须等西北区小广场建成后拆除。

“环形塑胶跑道东侧跑道目前用作施工通道,需等接官亭修缮好再铺装。”施工单位中国二十二冶集团有限公司现场负责人王伟存介绍,前期按照市委、市政府建设城市公园指示要求,已克服各种困难,目前正持续添加文化、景观等元素,着力打造精品工程,预计11月底建成。

申伯公园项目地处宛城区,位于市生态绿地系统重要区域。公园位于范蠡路以南、汉冶路以北、申伯大道以西、关

帝庙路以东,拥有市级文物保护单位“申国贵族墓”和“接官厅”,历史文化底蕴厚重,具有发展文化、休闲娱乐、教育、旅游和商贸的得天独厚条件。公园周边交通便利、路网发达,周围基本为住宅用地,连接老城片区、高新片区与核心片区。

据了解,自今年4月施工以来,施工单位累计投入人工约15万人次,机械台班约7000班次。目前已完成园区内临时水电搭建及项目部建设、山体修整、六角亭屋坐凳花窗、卫生间屋面混凝土、南部广场与汉冶路联通、水景及护栏等作业;完成清表10万平方米;完成文勘8.3万平方米;完成外运垃圾2.4万立方米;种植土回填8万立方米;完成场地内盘2万立方米;完成围挡搭设100%;乔灌木种植已种植3337株,完成工程量95%。(剩余部分暂不种植,需保留后期施工通道);完成地被种植70%;完成隐蔽工程95%;完成园区原路基础90%;整体园区铺装完成85%;接官亭修缮完成43%;构筑物结构完成80%;山顶广场铺装完成90%;儿童乐园设施安装完成70%。③5

民生工程晒进度

捐一把椅 暖一座城

中心城区捐赠公益活动全面启动



本报讯(全媒体记者 蔡丹青)10月26日,正值我市第28届环卫工人节,市中心城区“捐一把椅暖一座城”捐赠公益活动全面启动,以实际行动向环卫工人节献礼,为创建国家生态园林城市添彩。

创建国家生态园林城市,人人都是参与者,人人都是受益者。一把公园座椅,是城市的细节所在,是城市的人文关怀,更是城市的温度体现。

如何将两者结合,推进国家生态园林城市共建共治共享,践行“创建为民、为民创建”,把好事办好、把实事办实?市创建国家生态园林城市指挥部发起了“捐一把椅暖一座城”公益捐赠,倡议广大市民和城市合伙人捐出一把座椅,在“口袋公园”中增设一批体现南阳特色、富含文化气息的座椅,为城市这个大家庭,增添一件小“家具”。

倡议一经发出,市环境卫生协会和北京高能时代环境技术股份有限公司立刻积极响应,慷慨出资20万元,购置座椅292把,宛艾集团浦鑫环境有限公司捐赠40把座椅,南阳宛都环卫园林设施有限公司捐赠爱心座椅30把,共计捐赠362把座椅。市城市管理局主要负责人捐赠800元,用于购买爱心座椅,并推荐了《道德经》中的一句名言——敬胜怠,义胜欲,知其雄,守其雌。这句名言将被刻印在个人

捐赠的爱心座椅上。

阳光下,一把把崭新的座椅闪闪发光,铮亮的铭牌昭示着爱心企业和个人为创建国家生态园林城市作出的贡献。这些爱心座椅,将遍布南阳的主次道路、公园车站,供市民歇脚休憩,“暖心之座”将温暖南阳城。

据介绍,座椅移交后,按照职能职责,市园林绿化中心和六区城管部门将会同市环境卫生协会,精心选定设置点位,尽快将座椅安装到位。

据介绍,市创建国家生态园林城市指挥部办公室和城市管理将以此项捐赠活动为动力,深入开展“净美小事”行动,围绕市民群众关心的身边的一些城市管理“小事”,尽力而为、量力而行,一事情接着一件事情办,一年接着一年干,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

受理爱心座椅捐赠单位:南阳市环境卫生协会(郭宾、赵元甫),联系电话:15993109886 15517701237③5

天天都是创建日 人人都是创建者

创建国家生态园林城市进行时



让文明养犬成为习惯

本报记者 李辉

近日,四川省崇州市一大型犬只咬伤两岁女童,女童伤情严重正在治疗,犬主已被崇州警方拘留,该事件引发社会广泛关注。

“这次的犬只伤人事件让人很揪心,养犬人一定要提高自身素质,比如出门遛狗必牵绳、及时清理粪便,给狗打疫苗、不遗弃,另外,不要饲养大型犬、烈性犬。”市民宋女士认为,只有文明养犬,才能减少狗伤人事件的发生。

10月23日,记者采访了河南智宛律师事务所律师王晓谦。“该事件中咬人的黑色犬种是罗威纳,属烈性犬,在重庆、上海、北京等地都被列入了禁养目录。”王晓谦说,在民法典侵权责任编的第9章中,对饲养动物损害的责任有明确规定:饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任,能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。像崇州这个大型犬伤人事件,犬主须承担侵权责任。

近些年,不文明养犬行为引发的侵害和纠纷屡见不鲜,各地发生的狗咬人事件也多次成为社会关注的热点话题。据了解,不少地方都制定了养犬地方法规和规章,但在现实生活中,依然有很多违法养犬、不文明养犬行为的存在。执行难是这些问题得不到有效解决的主要原因,因为在落实过程中,往往只要没人举报,或者没有出现恶性事件,就很难排查。另外,受害者举证难、索赔不易也是其中的重要原因之一。

狗是人类忠诚的朋友,既然养了它,就应该好好对待它,一旦发生意外,作为狗主人就应该承担所有相关的责任。王晓谦表示,民法典还有一个特别的规定,如果是遗弃的狗或走失的狗,包括猫在内,如果对别人造成损害,以前的主人,包括现在的管理人,也要承担侵权责任。养犬作为不少市民的爱好的之一,必须以合法养犬、文明养犬、安全养犬为前提,宠物狗扰民伤人的事件发生,终究还是对养犬人的监管不力造成。

目前,中心城区“不文明养犬”行为专项整治百日行动正在如火如荼地进行,并取得了良好的效果,文明养犬、遛狗牵绳等逐渐成为养犬市民的自觉习惯。同时,相关部门还要继续加强日常的监管,加大文明养犬宣传力度,排查处理不牵狗绳、饲养禁养狗种等突出乱象,尽快完善养犬的法律法规,细化标准清晰、操作性强、符合实际的规范条例,供相关的部门和养犬人遵照执行。③5